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八幡平市教育委員会 
 



令和５年２月八幡平市教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催日時 

令和５年２月 27 日（月）午後２時から午後２時 47 分まで 

 

２ 場所 

  八幡平市役所３階大会議室 

 

３ 出席者 

  教育長 星 俊也 

委 員 羽沢 憲英 

委 員 宮野 朋士 

委 員 松田 育恵 

委 員 小野 永喜 

 

４ 欠席者 

  なし 

 

５ 説明等のため出席した職員 

⑴ 説明員 教育総務課長兼学校給食センター所長兼図書館長 遠藤 幸宏 

       教育指導課長兼教育研究所長 柏 英保 

       文化スポーツ課長 村上 直樹 

⑵ 事務局 教育総務課長補佐兼総務係長 

兼学校給食センター副所長兼図書館副館長 渡辺 修 

 

６ 傍聴者 

  なし 

 

７ 議事 

 ⑴ 報告第１号 議会の議決を経るべき議案について（令和４年度八幡平市一般会計補

正予算第 10 号） 

⑵ 報告第２号 議会の議決を経るべき議案について（令和５年度八幡平市一般会計予

算） 

⑶ 議案第１号 専決処分の承認を求めることについて（令和５年度八幡平市教育行政

運営基本方針と重点演述） 

 ⑷ 議案第２号 八幡平市立小・中学校教職員の人事異動の内申について 

 

８ 会議の大要 

【開会】 

〇星教育長 



それでは時間となりましたので、ただいまから令和５年２月八幡平市教育委員会定例会

を開催いたします。 

 

【教育長あいさつ】 

○星教育長 

初めに私の方から教育長報告ということで、これまでの行事について振り返って報告さ

せていただきます。 

（資料に基づき報告） 

 

○星教育長 

それでは、私からの報告は以上ですが、次第３報告事項各課からの報告をお願いいたし

ます。 

 

【報告事項】 

〇遠藤教育総務課長 

 私からは、市議会の関係でございます。 

（報告） 

 

〇柏教育指導課長 

 私からは、２月３日に開催した八幡平市いじめ問題専門委員会、インフルエンザの状況

についてご報告いたします。 

（報告） 

 

〇村上文化スポーツ課長 

 私の方からは、岩手八幡平白銀国体についてご報告いたします。 

（報告） 

 

〇星教育長 

これまで長く報告があったわけでございますが、どこについてでも構いません。もしご

質問等ございましたら、お願いいたします。 

 

〇星教育長 

 よろしいでしょうか。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

【付議する事件】 

〇星教育長 

 それでは進めさせていただきます。報告第１号「議会の議決を経るべき議案について

（令和４年度八幡平市一般会計補正予算第 10 号）」教育総務課長から説明をお願いしま



す。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき報告） 

 

〇星教育長 

 報告第１号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございま

したら、ご発言お願いいたします。 

 

〇星教育長 

 よろしいでしょうか。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

〇星教育長 

それでは、質疑を終結いたします。これで報告第１号の「議会の議決を経るべき議案に

ついて（令和４年度八幡平市一般会計補正予算第 10 号）」を終わります。 

 

 報告第２号「議会の議決を経るべき議案について（令和５年度八幡平市一般会計予

算）」教育総務課長、お願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき報告） 

 

〇星教育長 

 報告第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまして、質問等ございま

したら、ご発言をお願いいたします。 

 

（委員から「ありません」の声） 

 

〇星教育長 

 よろしいでしょうか。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

〇星教育長 

それでは、質疑を終結いたします。これで報告第２号「議会の議決を経るべき議案につ

いて（令和５年度八幡平市一般会計予算）」報告を終わります。 

 

〇星教育長 



続いて、議案第１号、次第の４ですけれども「専決処分の承認を求めることについて

（令和５年度八幡平市教育行政運営基本方針と重点演述）」教育総務課長から説明をお願

いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

何か内容について、ご質問ご意見等ございましたら、お受けしたいと思いますがよろし

いでしょうか。 

 

〇宮野委員 

 内容についてはその通りだと思うんですが、具体的に何をされるのか、家庭学習とか。 

 

〇星教育長 

 それについては 

 

〇柏教育指導課長 

 我々のところでやりたいと思っているのは、簡単に言えば全市内統一した家庭学習をこ

うしましょうというよりは、望ましい学習習慣、家庭での、家庭学習を通した学習習慣の

大切さをまず、保護者の方に分かってもらうような部分が必要になってくるかと思いま

す。それと同時に各学校で行っている、工夫している家庭学習の充実への取り組みを何と

か後押しできるような働きかけをしたいな、そういうようなことを考えています。さらに

具体的な部分については、各校からもメンバーを募ってですね、みんなで知恵を出し合い

ながら具体的な部分をさらに詰めていきたいなと思っているところです。 

 

〇宮野委員 

 難しいことなんだと思っていましたけど 

 

〇星教育長 

 各学校においても当然家庭学習のことでいろいろやってきているんですが、実態として

みたときに、この資料の３ページをご覧いただけますと赤囲みで週末の学習時間が短いと

いう結果がありまして、グラブを見ていただきますと土日１日４時間以上勉強している

人、子供たちが全国ですけれども 10 パーセント近くいるわけですね。ところが、当市八

幡平市は 0.8 パーということで１パーセントにも満たないということでですね。この図に

端的に表れているように、他に比べて机に向かう時間が少ないということが明らかになっ

ているところであります。そして下の帯グラフを見ても同様であります。やはり学校で学

習したことを定着させる意味でも家庭学習の習慣化ということをですね、もう少し意識し

て学校で呼びかけるだけでなく家庭の動きとしても一緒に取り組めるような何かを検討し

ていきたいものだということで考えているところです。具体的には次年度になってから教



育委員さん方にお伝えをしご意見をいただきながら進めたい、こうゆう風に考えておりま

す。 

 

〇星教育長 

 その他、よろしいでしょうか。 

 

〇星教育長 

それでは、質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第１号「専決処分の承認を

求めることについて（令和５年度八幡平市教育行政運営基本方針と重点演述）」を原案の

とおり決することにご異議ありませんか。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

〇星教育長 

 ありがとうございます。 

 

〇星教育長 

それでは、議案第２号「八幡平市立小・中学校教職員の人事異動の内申について」教育

総務課長から説明の方をお願いします。 

 

〇遠藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

 

〇星教育長 

ありがとうございました。ただいま議案第２号について説明がありました。ただいまの

説明に関しまして、質問等ございましたら、ご発言ください。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

〇星教育長 

それでは、質疑を終結いたします。お諮りいたします。議案第２号「八幡平市立小・中

学校教職員の人事異動の内申について」を原案のとおり決することにご異議ありません

か。 

 

（委員から「はい」の声） 

 

〇星教育長 

 異議なしと認め、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

  

【その他】 



〇星教育長 

５その他に入ります。事務局から何かありますか。 

 

〇事務局 

ございません。 

 

〇星教育長 

 委員の皆さんから、何かございますか。 

 

（委員から「ございません」の声） 

 

【閉会】 

〇星教育長 

 特に無いようですので、以上で、本日の日程はすべて終了しました。これをもちまして

令和５年２月八幡平市教育委員会定例会を閉じます。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


